Metoa koopauHat. COOTHOLIEHHSI MEXKAY CTOPOHAMU U YITIaMH TPEYTOJIbHUKA.

BapuanT 1
Yacte 1

1. ¥npocruTe BhIpakeHHe: b - sin 45° + b - cos 135° + b - sin180°.
1. 0; 2. b; 3.b42; 4.b(J2 +1).

2. CocenHWe cTOPOHBI MapaineforpamMma paBHbul 8 cM u 11 cM, a yron Mexay HuMH pasen 30°.
Hajdignre muowais napaiienorpaMMa.

1.44./3; 2.22; 3. 44; 4.22./3.

3. B rpeyronenuke ABC nposenena meauana BM. Onpegennre, kaxaa ua ero cropoH AB unu BC
DonbLue, ecnu £BMA = 80°,

1. AB = BC;

2. BC = AB;

3. BC »AB;

4. onpegenuTh HEBO3MOMKHO.

4. OnpenennTe BUA TPEYTONEHUKA, HE BRIYHCIAA €70 YIJIOB, €CJIH €ro cTOpoH:Ll paBHul 8 eM, 14 cm
H 12 cm.

1. OcTpoyronbHbIi; 3. TYNOYroJbHBII;

2. NIpAMOYTONBHLIN]; 4. TaKoit TPeYroNbHUK HE CYILECTBYeT.

5. Haiiiure KOOpAMHATEI BeKTOpa & = 23 — -lr b,ecana (-1;2) u b (14; 7).

1. (0; 3); 2. (-4; 3); 3. (-5; 5); 4, (-4; 5).
YacTte 2

6. bokoBele cTOPOHBI paBHODeAPEHHOTO TPEYTOABHHKA HMEIOT ITHHY 8 cM u ofpasyior vroa B 135°.
Hajigure IAHHY TpeThel CTOPOHLI.

7. Haiigure ocTpeifl yroa Memxay AHArOHATAMM NapasjielorpaMMa, ecid ero Gofblliad cTOpoHA

paBHa g eM,  AMArOHAIM PABHHL /3 cM 1 1 cM.

8. B tpeyroneHnke ABC cTopoHa AC paBHa 8 cM, OfHH K3 yII0B, MPHIeKAIINK
K 3TOH cTOpOHe, paBeH 45°, a yrom, nmpoTHBoaexamui eil, pasen 60°. Haligure
CTOPOHY, TPOTHBOJEXKAILYI yray B 45°.

9. lnaronans napanjenorpaMma AeJHT ero Yrod Ha 4YacTH, paBHbie 45° 1 307,
Haitaure orHomenne Gonkuiell CTOPOHEI NMapAJIENOrPAMMA K €ro MeHbIIeH cTo-
poHe.

10. OnpegenuTe, CKOJBKO PeUIeHUH MMeeT cAeyIollaa 3agaya. PelnaTh 3ajga-
uy He Hajo.

“B mpeyzoavhurxe ABC emopona AB pasna T cm, cmopona BC pasna 21 cm, a
yzon C pasen 33°. Halidume yzon BAC™.

11. [ipa BekTopa @ W b uMeloT ofllee HAYANO B BepLUMHEe PABHOGEAPEHHOrO TPEYroNbHUKA, a HX
KOHIlbI HAXOMATCA B BEPIIHHAX NPH OCHOBAHHMH 3TOro TpeyroibHuKa. HaliiuTe yron Mesay BeKTopa-
MH ﬁ H ﬁ.
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Metoa koopauHat. COOTHOLIEHHSI MEXKAY CTOPOHAMU U YITIaMH TPEYTOJIbHUKA.

12, OnpegenuTe B3aMMHOE DPACIIOJOMMEHHWE HEHYJIEBBIX BEKTODOB & H b, ecjau clnpaBefiuBo yT-

Bep:xaeHne @ - b =|aj-| b|.

=1]

Yacte 3

13. B rpeyronsHuke co cropoHamMu 4 em, 5 cm 1 8 em HaliguTe JAHHY MeluaHbl, [IpoBejeHHON U3
BeplIHHbl OOJbILIero yria.

14. B tpeyroasauke ABC yroan A 6onswe yraa B, a yron B Goaswe yraa C. K kakoi U3 BeplunH
TPEVTOIbHMKA GIHIKE BCero PACMONOMKEH LeHTP BNUCAHHONH B HETO OKPYRHOCTHT

15. [loxkaskure, 4YTO eC/JH AHMATOHANH YeThlipexyronbHuka ABCD B3aMMHO NepHeHIHKYIADPHEl, TO
AB? + CD? = BC? + AD?.



Metoa koopauHat. COOTHOLIEHHSI MEXKAY CTOPOHAMU U YITIaMH TPEYTOJIbHUKA.

BapwuanTt 2
Yacte 1

1. ¥npocTtuTe BeIpaenne: b - sin120° + b - cos 150° + b - 5in90°.
1. 0; 2. b; 3.b43; 4.b(J3 +1).

2, Tynoit yron pomba pasen 150°, a ero cropona pasta 6 cm. Hailtnure nnomais pomGa.
1.18./3; 2. 9; 3.9.3; 4,18,

3. Ouaronanm napannenorpamma ABCD nepecerawtca B Touke 0. Onpepenure, Kakad H3 ero
cTopoH — BC unu CD — MeHblne, ecau yron AOB — ocTpIi.

1. CD = BC; 3. BC=CD;

2, BC <CD; 4, ONIpefeNTE HEBO3MOMHO,

4. Onpegenure BAA TPeYTOJBHHWKA, HEe BHIYHCAAA €ro yIjoB, eclH ero cTopoHs paBw 0,3 oM,
0,4cmu 0,5 cm.

1. OcTpoyronbHLI;

2. NpAMOYTONBHHII;

3. TYmOyroabLHLIH;

4. TaKo#il TPeyroNbHUK He CYILECTBYeT.

=

5. Hafiagnre KOODAMHATH BEKTOpa ¢ = b~ 3 a,ecnn a(-2; 1); b(1; 0).
1. (2; -0,5); 2.(1,5; 1); 3. (0; 1) 4. (-1; -0,5).
Yacrte 2

6. BokoBrle cTOpOHE paBHOGEAPEHHOrO TPEYTrOABHHKA MMeIOT ANHHY 8 cM u obpasyioT yron, pas-
Hulit 135°. Hafigure ANMHY TPEThEH CTOPOHKI.

7. Haiifure MensuInii yroJ mapajiiesorpaMMa, ec/Ii ero cTopoHs! pasusl 1 u /3, a ogHa na gua-

rouaneit pasua /7.

8. Ouaronans AC napanieinorpamma ABCD penut ero yron DAB ua B C
yacT BAC u CAD, paBrrie 60° u 45° coorBetcreenno. Hailigure Gospmyo m
CTOPOHY Napajlle]orpaMMa, eciiM ero MeHblnas CTOpoHA paBHa 4 oM, A D
9. ¥rael npu ocuosanum AD Tpaneuun pasHsl 60° m 30°. Haiigure B C
oTHOWeHHe cTopou AB u CD.
° 60°
A 20 D
10. OnpegenuTe, CHOMBKO PeIeHHH HMeeT cleJvOLIAA a3ajgada. Pe- B
WIATE 332Uy He Hamo.
“B mpeyzonvhuke ABC ¢mopona AB paena B ¢m, cmopona BC pasha
16 cam, a cunye yeaa C pasen 0,4. Haitdume yzon BAC”, A (i

11. I1pa BekTopa @ W b umeroT obliee Hauano B OAHOM U3 BepIIUH poMba, & KX KOHILE HAXOLATCA

B COCEAHHMX BepliMHax aroro pomba. Haitgure yron mexay Bextopamn 8+b pa-b
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Metoa koopauHat. COOTHOLIEHHSI MEXKAY CTOPOHAMU U YITIaMH TPEYTOJIbHUKA.

12. HaiiguTe cKanspHoe NpoM3BeJeHHE BEKTOPOB d u b, eclIH BEKTOPH @ M b coHanpasieHul M
|@| =3,|b] =1.

Yacte 3

13. [IBe CTOpOHEI TPEYroJEHUKA MMeloT JIHHEE 6 cm H 12 oM, a yron mexxgy HUMH pasen 120°,
Hafigute anuEy OHCCEKTPHCHI, NIpoBedeHHON K DOoNbLIei cTOpOHE.

14. [Ie cTopoHbl TPeyroabHMKa uMeloT gauHLl 10 cM u 6 cM, a MeanaHa, NpoBeAeHHAA K TpeTheil
cropoHe, paeHa 7 cM. Hafiaure yron Mexay naHHBIMH CTOPOHAME TPEYroNLHHKA.,

15. [JoxasxuTe, yTo GHCCEKTPUCA Y¥TJAA TPEYTrOJbHHUKA JeMHT NPOTHBOJIEKAILYI0 CTOPOHY HA OTpes-
KH, IPOTOPIHOHANBHBIE TPHICMKAIIHM CTOPOHAM,



Metoa koopauHat. COOTHOLIEHHSI MEXKAY CTOPOHAMU U YITIaMH TPEYTOJIbHUKA.

OTBeTHI U peuIeHMUs.

Bapuant 1
YacTte 1

1.0reer 1.
Pewenne. Ilo onpegenenuio cos135° = cos (180° — 45°) = —cos 45°. CnegosarensHo, b * sin 45° +

+b°c0$135°+b-sin18l}°-b-sin45°+b‘(-cos45°]+b-sin130°=b-§+b'[—i§]+b-{}—
. (42 _ 2y _
-v(§-4)-0

2.0rBeT: 3.

Pewenune. ITo ycnoeuio croponsl AB u AD napanneno- B c
rpamma ABCD cooTeeTcTBeHHO paBHEl 8 cM u 11 cM, & yroxn
mexy HAMH paseH 30° . Orcioga S 4gp = %AB -AD sin 30°, a %0 .
A
S gpop=AB'ADsin 30° =8-11- é = 44 (cm?).

3.0rBeT: 3.
Perenne. B Tpeyronsaukax ABM u BMC cropona BM — B
obimaa, AM = MC (BM — meauana). Cropona BC nexur npo-
THB TYNOro yria, KOCHHYC Kortoporo orpuuarened. Cienosa-
TeJBbHO, H3 TEOPEMBl KOCHHYCOB TIOJY4YHM, 4TO
BC = JBM2 + MC2- 2BM - MC - cos100°,
AB= /BM?+ AM2- 2BM - AM - ¢cos80° . A T c
Cneposatensno, BC > AB.

4.0rBeT: 1.

Pemenue. Buayane npoBepuM, cylIecTBYeT AW TPEYTrOJBHHE ¢ TAKMME cTOpoHaMH. CTOPOHBI Tpe-
YrOJLHHKA Y0BAeTBOPAIOT HePaBEeHCTBY TpeyroibHuKa 8 + 12 = 14, Hs TeopemMbl KOCHHYCOB CHeAYeT,
YTO €C/IM CyMMa KBaJApPATOB ABYX CTOPOH TPeyrojbHUKa GoMbIle KBANPATA TPeThell CTOPOHLI, TO Yrod,
NPOTHBONEXKAIHIT TpeThell cTopoHe, TYNOH, eciH CYMMa KBA/IPATOB AEYX CTOPOH TPEYIONbHHKA MeHb-

Ile KBAAPATA TPEThel CTOPOHEL, TO Yrod, npoTuBonesxkauiuil Tperseil cropore, ocTpeiil. Tak kak 152+
+8% > 162, 10 TPeYrolbHHK — OCTPOYTOJEBHBIA.

5.0TrBeT: 2.
Pemenne. O6o3nauuM KOOpPANHATHL BeKTOpa ¢ GYKBAMH X, H Xg, KOODAHHATE BeKTOPa & — a; H

-+

@,, KOOPAMHATH! BeKTopa b — by 1 by. Tak kax ¢ = 2a — %5, To x; = 2ay - %bl =-2-2=-4;x,=
= Jay — %bz =4 -1 = 3. Takum obpasom ¢ (~4; 3).
Yacte 2

6.0TBeT 8 J2+ _J'é CM.
Pemenne. Tak kak TpeyroaseEuk ABC ~— pasHobeapeHHBIH H A
TYMOYIOJBHBIH, TO B CHJIY TEOPEMEI 0 COOTHOLUCHHMH MEMIY CTO-
POHAMH H YIJIAMH TPEYTrOJbHHKA ero OCHOBAHUE SABJIAETCHA HaH-
Gonpiueit croponoii. Obosuaunm LABC 6yksoit o. B cuny Teope- B c
MBI KOCHHYCOR:
AC? = AB? + BC? - 2AB - BC - coso =
= AB? + BC? + 2AB - BC - cos(nt — o);
J2 _
2

=128 +64./2 =64(2 + J/2), AC=8.2+ /2 (cm). _

AC? = 64 + 64 + 128 ' cos 45° = 128 + 128 -




Metoa koopauHat. COOTHOLIEHHSI MEXKAY CTOPOHAMU U YITIaMH TPEYTOJIbHUKA.

7.0rBeT; 30°.
JT C

Pewenne. Ilo ycnoeuio B napannenorpamme ABCD AD = 5
BD = .f3 u AC = 1. [luaronans napaiielorpaMmMa TOYKOH nepe- 34\ D
cedyeHHA JeNATcA nonosam. PaccMoTpuM TpeyroabHHK AQD, cTo-
POHBEI KOTOPOro PaBHBI g cM, ? cM H % CM H YAOBIETBOPAIOT W
HepaBeHCTBY TpeyroasHuka, Oboanauum ZAOD = o. Ilo Teopeme 4

xocurycos AD? = AO? + OD? - 240 - OD - cosa; [g }2 - { g )2 *

2
+ [% ] - 2? COS(; Cos0t = — % . CnegoBaTensHo, yroma, aexaiyuii
NpoTHB cTOpoHEL A, — Tymoit n paBeH 150°. 3uauur, ocTphlil

yroJ Med Ay AHaroHaJdAMH NapaJ/ijiesorpaMmma pases 30°.

8.0TrBeT: g—é—r@ cM.

Pewerne. [[nA onpegefieHHOCTH NYCTh CTOPOHOMH, NPOTHBO- B
Jexamei yray B 45°, GyneT cropoHa AB, Torga B TpeyroibHUKe N
ABC £ABC = 60°, #BCA = 45° w ctopoHa AC pasHa 8 cm. Ilo 60

AC _ AB | AB _ sindd® _ 2
TeopeMe CHHYCOB —— Sinc oTcoaa s sin60° Aﬁ’

AB=ACJ§ =8J§=BT’”@{CM).

9. 0rBeT: .J@ .
Pemenne. M3 ycnoBua 3agaud M CBOMCTE YIJIOB [IPH Dapan- B C
AefibHBIX MPAMBIX CIeIYyeT, UTo B TpeyrodbHuke ABC yrasl, npu-
Jgexaniue ¥ cropowe AC, pasust 45° u 30°, Ha TeopemMsl 0 coOTHO-
MIEHUH MeXcAY CTOPOHAMM M YriaMH TPeyroJlbHHKA Clegyer, 4To
npotus yrna B 45° mexuT Gonbllas cTOpPOHA, MYCTh 8TD GyAeT A D

AB _ sindd® _ J2

cropoHa AB. Tlo Teopeme CHHYCOB BC  5in30°

10.OrBer: 1.
Pemenne. [To TeopeMe CHHYCOB MOMHO HaiTH CHHYC yria B

BAC. Tak kax BC < AB, o £BAC — ocrpslit, T.e. yroa B, a
3HAYHT, H CTOPOHLL AC, onpenendaTCa OJHOZHAYHO.
A c

11.0tBeT: 90°.

Pemenue. [TepemHoxkuM: 4 +b .a-b = @+BNa-b) _ g -p? - P - 1o VCIOBHIO BEKTODA &
- 2 2 4 4 1

1 b umernT ofuee HauaNo B BepIMHe PAaBHOGEPEHHOrO TPEYrOALHHMKA, 8 MX KOHIL HAXONATCA B

BepHIMHAX I[IPpH OCHOBAHHH 3TOro TpeyroJbHHKa, 3HAYWHT, MOOYJH 3THX BEE'I‘O]_}GB paBHI:], TAK K&K

OTPesKH @ U b ABNAW0TCA CTOPOHAMH paBHODEAPEHHOro TpeyroJbHHKa. ClefoBaTeNbHO, CKaNApHOEe

npouaBeenyue BexTopo d+b - @-b = 0, Tlo cnefCTBUIO U3 TEOPEMEI 0 CKANAPHOM MPOM3BENCHHH
2 2

BEKTOPOR, eC/IH CKANAPHOEe INMPOH3BEJeHHe BeKTOPOB PABHO HYJNID, TO BEeKTOPH NepNeHAHKYJIAPHLI.

CrnegoBaTensHo, yroa Mexay BEKTOpAMKA at+b ya-b paeen 90°.
2 2

12.0TBeT: 0°.
Pewenne. OD0o3HAUYNM YroJ MeAy BekTopamMu o. Ilo onpefeneHHIO0 CKANAPHOrO MPOH3BEeNeHUA
sektopoB @ * b =|@|'|&|" cosc. Mo yenosuio ||+ |b|- cosa=|a@|-|b|, cnexosarensno, cosee= 1. 3uaunr,

YTOJ MeX/Iy BEKTODAMH @ ¥ b paBen HYJO.



Metoa koopauHat. COOTHOLIEHHSI MEXKAY CTOPOHAMU U YITIaMH TPEYTOJIbHUKA.

Yacte 3
13.0TBeT: 3—;‘—2 cM.

Pewenne. [Iycre oaA onpefeleHHOCTH B TpeyroJbHHKe B )
ABC: AB = 5 ¢m, BC = 4 e¢m, AC = 8 ¢m. Torga yron ABC —
HaubONBIIHNA, TAK KAK JNIeXKUT HANMPOTUB Oonbilled CTOPOHEI A\
AC, pasHoit 8 cm. IIpoeegem meguany BM u oTnOKHM Ha ee A t } c
npogonxeHuu orpesok MD, paBublit BM. YeTnlpeXyrolbHHK \V
ABCD — napannenorpaMM, TAK Kak ero guaroHaan AC u BD

nepecexawTesa B Touke M u genarcd ee nononam. B napanne- D
norpamme AC? + BD? = 2(4B?® + BC?). TMockonery BD = 2BM,
MOTYYHM:

2 2 _ 2 -
BM = J2AB? + 2230 AC? J50+32 64 BJ_ (cn).

14. O T B € T: HEHTP BIHCAHHOH B TPEYIOJbHHK OKPYIKHO-
cTH Baxxe K BepiuuHe A,

Pemenne. Touxa O — UeHTp OKPYHHOCTH, BIIHCAHHON B
TpeyroasHuk ABC, aHaunT, Touka O ABJfeTca TOYKoi Mepece-
YyeHHA GHCCEKTPHUC TPEYTOJNbHHKA.

Pacemorpum tpeyronsHux AOB. Tak wkak Z4 > /B, To

léA. fonwme yrna OBA, paBHOTO -I~AB.

yron OAB, paBHEII 3 3

Tak Kax B TPeyroJbHHKe NPOTHB Gospiero yrina jeskut Gonbiias cropona, 10 OB > OA. AHanoruyso,
u3 TpeyroibEEka AOC nonyuum, ure OC = OA.

Ha roro, utro OB > OA u OC > OA cineayer, uto OA — HANMEHBINEe M3 PACCTOAHHH OT IleHTPA BIH-
caHHOH OKPYHHOCTH 0 BEPIIHH TPeYroibHHKA.

15. Pemeuue. Tax waxw AC | BD, to TpeyroisHuku AOB, B

AOD, BOC u DOC — npamoyronbHule. [loatomy mo Teopeme V .
ITudaropa: ‘

AB? = AO? + BO?, BC? = 0C? + BO?,
CD? = 0C? + OD?, AD*® = OC? + OD%.
Orciona AB% + CD? = AO? + BO? + OC? + OD?* u
BC? + AD? = BO? + OC? + AO® + OD?,
r.e. AB® + CD? = BC? + AD?,
BapuanT 2

Yacte 1
1.0rBeT 2.

Pewenne. ITo onpegenennio sinl120° = sin (180° - 60°) = sin60°, cos150° = cos(180° — 30°) =
=— c0s30°. Cregoparensuo, b - sinl20° + b - cos150° + b - 5in90° = b - sin60° + b - (—cos30°) +

”'s.lnmo:b‘:?”'[ ﬁ)ﬂb b {JE “'@J+b b.

2.0rBeT: 4.

Pewenne., Ilo ycnosuiwo B pombe ABCD ZABC = 150°, B
sHaunT, £BAD = 30°. B pomGe Bce cTOpOHBI pABHEL, T. e, AB =

=AD. Orcwoma S,gp = lA_B - ADsin30°, a Sugep = 4A=3 .

= AB-ADsin30° =6-6 - —=18(cm) b



Metoa koopauHat. COOTHOLIEHHSI MEXKAY CTOPOHAMU U YITIaMH TPEYTOJIbHUKA.

3.0TBeET: 3.
Pemenue. B rpeyroneaukax BOC u COD: BO = 0D, OC — C

ofias, a yrasl BOC u COD gononsawTt apyr gpyra go 180°,

Cropona BC nexuT nupoTHs Tynoro yriaa BOC, kocumyce

KoToporo orpuuarenes. Ilyers ZBOC = @, TOorga M3 TeopeMbl B 0/a D
KOCHHYCOB caeayeT, uto BC = JBOZ+ OC2- 2BO - OCcosa: \/

CD = /BO?+ OC2- 2BO - OCcos(180 - «). CnegosartensHo, A
BC = CD.
4.0rBeT: 2.

Pemenue. Buauane npoeepuM, CYUIECTEYET JIH TPEYTONBHUK C TAKHMH cTOpoHAMH. CTODOHEI Tpe-
YroJlbHHKA YAOBAeTBODAIOT HepaBeHcTBY Tpeyroasuuka 0,3 + 0,4 = 0,5. Ha TeopeMsl KOCHHYCOB CJe-
Ayer, 4HTO ec/i CYMMa KBAJAPATOB ABYX CTODPOH TPEYrojibHHKA GOJbile KBAAPATA TPeTheil CTOPOHEI, TO
YroJi, IPpOTHBOMEKALLHA TPpeTbell cToOpoHe, TYIIOH, eC/IM CYMMA KBAAPATOB ABYX CTOPOH TPEYroALHHKA
MeHbIlle KBaJipaTa TPeTheH CTOPOHBI, TO YI'0J, POTHBOJexalliil TpeThell cTopoHe, ocTpblil, Tak Kak

0,32 + 0,4% = 0,52, To ameck npuMeHuMa Teopema, obpaTHasA Teopeme Iludaropa, T.e. TPEYrOMbHHUK —
NpAMOYTOJbHEIH.

5.0reer 1.

Peinenue. OB6o3nauuM KOOPAMHATH BekTopa ¢ OyKBAMH X; H Xp, KOODIMHATH BeKTopa & — a H

a3, KOOPAWHATH! BeKTOpa b — by 1 by. Tak kax & = b —%E.mxl=bl—%al=1+1=2; Xy =by -

- %az = -0,5. Takum obpasom ¢ (2; -0,5).

YacTte 2
6.0TBeT 8 42+ /2 (cMm).
Pemenne. B cuny TeopeMEl KOCHHYCOB! B
AC? = AB? + BC? - 2AB - BC - cos . Taxk kak 135° = 180° - 45°, To
AC? = AB? + BC? - 2AB - BC - cos (180° - 45°);
AC*=64+64+2-64-cos45° =128 + 2-64 - J2 _ 128 + 64./2 =

2
=64(2+ J/2),AC=8 J2+ J2 (cm).

7.0TmerT: 30°. A c
Pewenne. JlanHag JHATOHANB M ABE CTOPOHE! TADAJJIENOrPAMMA YI0B- B C
NeTBOPAIOT HEPABEHCTBY TPEYroNbHUKa. B cuny reopemsi Kocunycos AC? =

-ABz+Bca~2AB-BC-cosa;7-3+1-—2J§cusoc,cosa=-—i§.

CrnenosaTenbHO, YToJl, JesKalldii NDOTHB JaHHOH AMATOHANH, — TYNoi H
paeeH 150°. 3HaunT, MeHBIIHH yroa napanjeaorpaMma paegen 30°. A D

S.OTBETldjg (cm).

Pemenue. I1o yenosro £ZBAC = 60° B ZCAD = 45°. Tak Kax B napani- C
smenorpamme ABCD cropors: BC u AD napannenshsl, To ZBCA = ZCAD Bm
K&K HAKDECT JieXalnue NPy NapannelsHuIX npaMex BC u AD u cexyuei D
AC. Taxkum obpasom, B TpeyronsHHKe BAC £BAC = 60°, ZBCA = 45° u
cTopoHa AB paBHa Ha 4 cM, Kak Jemalliafd [IpoTHE MeHbiuero yriaa. [lo

1.3

BC AB _ AB- sinA _ ~ 2 _
Teopeme CHHYCOB —— oo orciona BC = Y 7
z

_4-3 _ B
= 7 -—4J%[cm).



Metoa koopauHat. COOTHOLIEHHSI MEXKAY CTOPOHAMU U YITIaMH TPEYTOJIbHUKA.

9.0rseT: 3.
Pewenue. B rpaneuun ABCD npopegem npamyi BF, napannelsHYO B C
CD. ¥rawl BFA uw CDA paBHB Kak HaKpecT Jemxatiie NpH NapaiielbHbix
npaMex BF u CD u cexyuieit AD, TpeyroneEuk ABF — npAMOYroabHBL, 4 0° 60° 5
TaKk Kak ZBAC = 30°, a Z/BFA = 60°. Ilo Teopeme cHHYCOB ‘;_‘?_ = “% = F
{3
_ sinB0® _ 2 _
sin30° 1 /3.
2
10. O v B e T: BA peilleHHA.
AB _ BC 8 _ 16 ., _ @
Pewenue. [IpuMeHHM TeopeMy CHHYCOB e - SmA'04 - snA’ sind = 0,8. Cywecreyior g8a

Yria ¢ TAKHM CHHYCOM, OCTPRIH H TYHOMH.
CoOTBETCTBYIOUIHH TYINOYTONbHLIH TpPeyroAbBHMK HONYYAETCA M3 OCTPOYTOJbHOr0, QAHHOTO HA
yepTexe, ecJH OTPA3NTh CTOPOHY AB OTHOCHTeNBHO BEICOTEI BH,

B

11.0TBeT: 90°.

. G+b .a-b = @+bia-b) _g2-p? - [af-[p]
Pemenue. [lepemuonum: a+b -a-b — @+ =a’-b" = .
2 2 4 4 1
ITo yenoeuio BekTopa @ ¥ b mmeior ofiiee Hauano B BepuiuHe pomba, 8 HX KOHILI HAXOASTCA B
cOCeJIHHX BeplIHHAX 3TOro pomba, To MOAY/M 3THX BEKTOPOB PABHBL, TAK KAK OTPe3KH @ U b ABNAKTCA
cTopoHaMH pomba. BHAYMT, CKANADHOE NpOU3BefeHKe BeKTOPOB 5%5' ' E;_b = 0. Ilo cnegcTeHI0 M3

TeopeéMbl O CHEAJIAPHOM INPOH3IBENEHHH BeKTODOB cClelyeT, 4TO eCJH CKaJApPpHOEe NpodH3BeneHHe
BEKTOPOB DPABHO HYJAH, TO BEKTODHI MNepHneHJHKYIADHBI. CJIEIL'DBHTE.TILHO, yroa mexagy BeKTOpAMH

a+b ya-b papen 90°,
2 2

12.0reeT: 3.
Pewenue. [To ycnoBHEO BeKTOPLl 4 M b COHANPABJEHLl, T. €. YIroJ 'Mem,qy uHumu pased 0°. Ilo

omnpeleeHHI0 CKANAPHOro NPoM3BegeHHs BeKTopos & + b = |&@| - |B| - cosa, cos0® = 1, Brauur, @ - b =
=|a|-|5|=31=3.

Yacte 3
13.0TtBeT 4cMm.
Peutenue. [IyeTs gna onpeneneHHOCTH B Tpeyroibiuke ABC: B
AB = 6 cm, BC = 12 em, ZABC = 120°. Cropona AC — Haubons- <1
uIas, TAK KAK OHA JIEAHT OIPOTHB Tynoro yraa. [lo Teopeme Kocu- .’ c

HYCOB:
AC? = AB? + BC® -~ 2 - AB - BC - cos120° = 36 + 144 —
-2:6:12:(-0,5) = 252; AC = 6.7 (cm).

A



Metoa koopauHat. COOTHOLIEHHSI MEXKAY CTOPOHAMU U YITIaMH TPEYTOJIbHUKA.

TIposegem k cropone AC 6uccexktprcy BL. Ilo coiferay GHUCCEKTPHMCH! YT/Ia TPEYTONbHHKA: AL _

A

C
= '% = -;—. noaromy CL = 2AL. Touka L npunagnemut cropone AC, anavut, AC = AL + CL = 3CL,
CL= 2.J7 (cm). O6oanauum yron BAC Gyxsoi#t o. ITo Teopeme kocuHycor: BC? = AB? + AC? -

AB2+ AC2- BC? _ 36+ 252- 144 _ 2.7

-2-AB-AC- =
C * cos(, OTCHAA oS 3AB AC R 7

. H3 Tpeyronbanka ABL
M0 TeopeMe KOCHHYCOB HAXOJHM:

BLE-AB2+AL2-2-AB-AL-cnsu-35+23-2oﬁ-2ﬁ-3-7*":7- = 16; BL = 4 (cM).

14.0rBeT: 60°.
Pemenne. B tpeyroasuuke ABC cropoEm AB u BC paeum B
10cv u 6 cm coorBeTcTBeHHO, TouKa M — cepeglH&a CTOPOHEI
AC, meguana BM pasna 7 cM. [Ipopomsum meguany BM Ha ee
OJHHY H COeIHHHM NOJYYHBINYIOCA TOUKY D ¢ BepInuHaAMH A H A 4 ' c
C. YersipexyronsHug ABCD — napannenorpaMM, Tak K&K €ro
auaronanu AC u BD nepeceraioTcs B Touke M H jgenarca ee \V
nononaM, Paccmorpum TpeyroasHHK ABD: AD = BC = 6 cm, D
AB=10 cm u BD = 14 cM, Ha tpeyronsauka ABD, HCNONB3YA
AB%+ AD?- BD? _
2AB-AD

TeopeMy KOCHHYCOB, HAXOOHM: cosZBAD =
_ 100+ 36- 196

2-10- 6
ZABC = 1B0° - ZBAD = 60°, Tak Kak TH YIJbl IPHIEra0T K
OAHOH CTOpOHE NADANIeIOTPAMMA.

- —% . Cnegosatensuo, #BAD = 120°, Torga

15. Pemernue O6osnaunm ZADC = 2§, a ZABD = o Torga
ZADB = /BDC, rtax kak DB — 6uccextpuca ADC; a ZCBD =
= 180° - o. Tenepr NpMMeHHM TeopeMy CHHYCOB K Tpeyrolb-

. AB _ AD  AB _ sind, BC _
uukaM ADB u BDC: sind sina’ AD sina’ sind
BD AB sind | AB - BC
sin(180°— @)’ AD _ sina’ OTCRA% 4% T Dee
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